

一线坚守筑坦途 守护新春归家路

G206洛河至曹庵段改扩建项目抢抓施工进度

本报记者 张明星 摄影报道

春节临近,年味渐浓。当不少人踏上归途、奔赴团圆之际,淮南东部G206洛河至曹庵一级公路改扩建工程建设现场依旧机械轰鸣,一派繁忙有序的施工景象。建设者们坚守岗位、马不停蹄、奋力攻坚,全力推进项目建设进度。

在该工程洞山东路至曹庵段18.1公里施工沿线,一场与时间赛跑、与复杂施工条件较量的“攻坚战”全面打响。为最大限度减少对沿线日常交通的影响,项目采取“半幅施工、半幅通车”的半封闭作业模式,这也带来了成倍增加的施工组织难度与安全管控压力。受原有道路狭窄条件限制,大型机械作业空间严重受限,材料运输、工序衔接紧凑精密,如同在“螺蛳壳里做道场”,施工挑战十分严峻。

“挑战再大,也要啃下这块硬骨头!”淮南市公路工程有限责任公司G206洛河至曹庵一级公路改扩建工程项目总工程师王伟铿锵有力地说道。在他身旁,各类施工机械高效运转:压路机来回穿梭,压实新铺设的路面结构层;混凝土搅拌车伸展臂架,在浇筑点位精准作业;工人们身着反光背心,各司其职、紧张忙碌,手上的老茧与额头的汗珠,见证着他们“白加黑”“连轴转”的坚守与付出。截至目前,项目已完成17公里半幅主路沥青面层施工,整体推进有序有力。

越是临近春节,越是检验项目统筹调度与应急处置能力的关键节点。项目各参建单位制定更加精细的施工计划与管控措施,压

紧压实工作责任,全力以赴破解项目推进中的堵点、难点问题,抢抓工期、加快建设,力争项目早日建成通车。

“春节期间,我们将安排专人24小时值守,全力保障施工路段基本通行安全。”王伟表示,项目部将扎实做好春节假期及雨雪冰冻等恶劣天气下的应急保通工作,以坚守守护节日道路通行安全,让群众的团圆路走得更顺畅、更安心。

G206洛河至曹庵一级公路改扩建工程是省、市重点交通工程,也是一项重要民生工程。“该路段是国家干线公路网的重要组成部分,其改扩建绝非简单的路面拓宽、等级提升。”市公路管理服务中心相关负责人介绍,这条路是淮南连接蚌埠、合肥等周边城市的南北向交通“大动脉”,项目建成后,将有效打通南北向交通瓶颈,显著改善区域交通通行条件,为合肥与淮南同城化发展搭建起便捷高效的快速通道。

道路通则百业兴,交通畅达是经济发展的重要支撑。淮南市公路管理服务中心相关负责人表示,G206洛河至曹庵一级公路改扩建工程的实施,对推动合肥淮南同城化发展、优化区域产业布局、带动沿线经济社会高质量发展具有重要意义。未来,更快速、更安全、更舒适的行车条件,将直接惠及沿线居民与往来客商,为区域经济社会发展注入强劲交通动能。

新春走基层



岁寒情更浓 慰问暖人心



本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)新春将至,2月5日,省总工会一行来我市开展2026年春节送温暖活动。慰问组深入企业、工会驿站及基层一线,走访慰问一线职工、困难职工、新就业形态劳动者等群体,传递党和政府以及工会组织的关怀与温暖,并向大家致以新春的美好祝福。

在田家庵区天和工会驿站,慰问组与外卖员、快递员等户外劳动者亲切交流,详细询问工作强度、收入保障等情况,“一天能送多少单?收入怎么样?”一句句贴心问候,让现场暖意融融。慰问组还为大家送上热水壶、毛毯等防寒慰问物资,感谢他们不畏严寒、坚守岗位,为城市有序运转和市民生活便利付出的辛勤努力。

在淮南赛力威机电设备有限责任公司,慰问组详细了解企业生产经营与工会工作开展

情况,现场慰问一线职工,鼓励大家立足岗位、建功立业,以实干实绩为企业高质量发展贡献智慧与力量。随后,慰问组来到困难职工黄娟家中,细致询问其身体状况、家庭生活情况与实际困难,核查工会帮扶政策落实成效,鼓励她保持乐观心态、勇敢克服困难。

据悉,此次春节送温暖行动将持续至3月3日。截至目前,全市工会系统已筹集送温暖资金1.3亿元,聚焦困难职工、新就业形态劳动者、灵活就业人员、节日坚守岗位一线职工、艰苦岗位职工以及劳模工匠、先进工作者等重点群体,精准开展慰问帮扶,切实把党和政府的关怀、工会组织的温暖送到广大职工心坎上。

淮南工会之窗

巾帼聚智谋发展 情系民生显担当

淮南市女企业家协会
凝聚力量服务地方发展

本报讯(记者 查嘉琪)春潮涌动,巾帼争先。2月7日,淮南市女企业家协会一届四次会员大会在徽商银行淮南分行召开,全市百余位女企业家齐聚一堂,聚焦民生福祉,共商发展大计、共绘发展蓝图。

会议书面传达中央及省、市经济工作会议精神,引导会员企业切实把政策红利转化为发展实效与民生成果。2025年,该协会扎实履行社会责任,交出了一份有温度、有分量的民生答卷:联合金融机构发放“巾帼贷”7.4亿元,有效破解中小微女性企业融资难题,间接带动数千人实现就业;举办女性专场招聘会,提供优质就业岗位200余个,助力城乡妇女、高校毕业生就近就地就业;推动7个乡村振兴项目落地实施,培育省级农村女性产业带头人6名,持续激活乡村发展内生动力。

过去一年,该协会组织会员深入乡镇学校、康复中心等地,开展慰问关爱活动,累计走访慰问留守儿童、困难妇女、孤寡老人等群体120余人次,送去价值4万余元的爱心物资;在“99公益日”活动中募集善款2.15万元,以实际行动传递温暖、守护民生底线。

会上,12家企业正式加入协会,巾帼队伍持续发展壮大;一批表现突出的优秀会员受到表彰,4位企业家代表现场分享创业心得与发展经验。市妇联负责人寄语广大女企业家,要紧紧围绕民生需求,在“十五五”开局之年勇担时代重任、展现巾帼作为。会后,主办方还组织开展金融知识专题培训,为女企业家赋能续航,助力企业更好服务地方经济社会与民生事业发展。